



观海APP

# 珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135  
珠海特区报社主管主办

2023年12月15日 星期五 农历癸卯年十一月初三 今日8版 总第10246期

服务热线:2611111

## “预住院”看病更高效 “夜诊”守护更安心

### 我市医疗机构医疗服务再升级

为进一步方便广大群众就医,我市不断完善升级各类医疗诊疗服务。据悉,截至今年11月,我市已开展“预住院”服务模式的有市人民医院、市中西医结合医院、市妇幼保健院、省人民医院珠海医院、香洲区第二人民医院,办理预住院患者1000余人次。目前,开展“预住院”项目常见的科室包括妇科、泌尿外科、消化内科、耳鼻喉科等,常见的术式基本均为内镜微创术,包括宫腔镜、腹腔镜、鼻内镜术等。我市还将在推进“预住院”模式的同时持续优化“一站式”服务,提升群众就医体验,满足群众多元化就医服务需求。

□本报记者 刘雅玲  
通讯员 陈 仪



制图:邱耀升

#### 「预住院」

### 减少住院时间 节省住院费用

“前两天在门诊做完检查,今天上午直接住院手术,真是既省时又方便!”12月12日,王女士在家人的陪同下,来到珠海市妇幼保健院妇科做手术,她告诉记者,得益于医院推出的“预住院”模式,当天她就可以顺利住院手术。

据了解,为了提升群众就医感受,根据市医保局相关政策要求,市妇幼保健院在全市率先落实“预住院”工作。具体而言,实行“预住院”模式,即患者可以在住院前完成术前所有检查项目,检查结果出来后,医生对患者进行评估,确定手术时间,再安排正式入院手术,从而缩短患者的术前住院等待时间,降低医疗费用。

王女士是一名二孩妈妈,前不久,她在体检中发现身体状况异常,就诊后被告知需要手术治疗。考虑到住院期间孩子没人照顾,王女士很焦虑。医护人员

告诉她,可以先办理“预住院”手续,做完检查再根据结果安排手术时间。“这样一来,住院的时间缩短了、费用降低了,也不用耽误家人过多时间来陪护,这项服务太贴心了!”王女士对“预住院”模式非常认可。

今年11月,市妇幼保健院在妇科试运行“预住院”模式,随后完善流程并全院推广。该院副院长林广表示,对于诊断明确、病情稳定,符合临床住院手术指征,拟近期(14天内)进行手术治疗的患者,或因医院没有空床不能立刻收治的患者,门诊医生会根据患者住院意愿及个人情况,建议患者采取“预住院”模式并进行安排。

“传统模式下,患者先住院、再检查,一般需要等待2-3天再安排手术,现在基本实现了当天住院、当天手术。”林广表示,“预住院”模式解决了患者住院时遇

到的“一床难求”、等待时间长、看病负担重等问题。目前,市妇幼保健院只开展择期手术病人“预住院”,择期手术病人约占该院住院人数的42%,实行“预住院”后,这部分病人平均住院日至少减少1-2天。

“住院时间缩短,对患者而言,节省了诊疗费、护理费、床位费;对政府而言,医保资金的支出也相应减少。”市妇幼保健院医保管理科主任张立新介绍,“预住院”患者在门诊14天内发生的与本次住院手术相关联的术前检查检验费用,均可直接纳入住院医疗费用结算,按规定进行医保报销。

林广表示,“预住院”管理模式的开展,促进床位周转,缓解床位紧张,有利于服务更多的患者;缩短住院时间,减轻了患者就医负担、家属陪护负担,真正让患者省钱、省时、省心。

#### 「夜诊」

### 方便患者灵活就诊

日前,记者从珠海市中西医结合医院了解到,为方便患者灵活就诊,12月11日起,该院各科室已陆续恢复夜间门诊服务,由科室专家出诊。

据介绍,每周一至周五18:00-21:00,该院夜诊将为有需要的群众留一盏“暖灯”。该院夜诊服务地点在门诊部,看病流程跟出诊团队与白天没有区别。不少患者表示,上班不误工、学生不请假,有了这样便利的“晚间通道”,就医便捷多了。

“我是来看中医调理身体的,白天要上班,排队的人又多,过来一趟很不方便。如今下班过来就可以看上专家门诊,而且夜间人不多,排队不用那么久,很方便。”市民马小姐

刚下班就赶到该院把脉开方,她告诉记者,自己对这样的就医体验非常满意。来看皮肤科患者王女士也表示:“皮肤病治疗时间会比较长,晚上来治疗就很放松,不用着急了。”

该院相关负责人介绍,与急诊不同的是,夜诊时皮肤科、治未病科等需要治疗的项目可以立即进行治疗,这些是急诊不能解决的。为了夜诊顺利开设,医院药房、护理、总务等部门调配了相应工作人员,为夜诊保驾护航,确保高质量的医疗服务品质。

目前,该院感染性疾病科(发热、腹泻门诊)、皮肤科、治未病科、消化内科均已开设夜诊,口腔科、呼吸与危重症医学科将自12月18日开设夜诊。